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Στ. Γκίκας: Η Ελλάδα στο επίκεντρο του
παγκόσμιου ενδιαφέροντος για τους
επαγγελματίες Yachting και θαλάσσιου τουρισμού

2024/10/11 16:45 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Στέφανος Γκίκας παρέστη, στην
τελετή έναρξης του 4ου Olympic Yacht Show, η οποία πραγματοποιήθηκε στην
Olympic Marine στο Λαύριο.

Ο κ. Γκίκας αναφέρθηκε στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας που ήδη την
κατατάσσουν στη 2η θέση των δημοφιλέστερων προορισμών Yachting, εδραιώνοντας
τη θέση της στην κορυφή παγκοσμίως, ενώ έκανε ειδική αναφορά στον
εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου από την κυβέρνηση, για τη δραστηριοποίηση
των πλοίων αναψυχής και των τουριστικών ημερόπλοιων, την επικαιροποιήση του
πλαισίου λειτουργίας και εξυπηρέτησης επιχειρήσεων Yachting και την κατάργηση
και εξορθολογισμό  των γραφειοκρατικών διαδικασιών.

Στην κατεύθυνση αυτή, ανέφερε συγκεκριμένα παραδείγματα δράσεων και πολιτικών
του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής όπως: Την εφαρμογή “e-
Ν.Ε.Π.Α.”, μέσω της οποίας συστήνονται πλέον ηλεκτρονικά οι Ναυτιλιακές Εταιρείες
Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.), την εφαρμογή “e-Charter Permission” που αφορά στην
παροχή δυνατότητας επαγγελματικής δραστηριοποίησης, εντός της ελληνικής
επικράτειας, πλοίων αναψυχής, χαρακτηρισμένων ως επαγγελματικών, σύμφωνα με
το δίκαιο της χώρας τους, την εφαρμογή “e-Ναυλοσύμφωνο” (“e-Charterparty”), η
οποία αναμένεται να λειτουργήσει πριν την νέα τουριστική περίοδο  και την
εφαρμογή “e-Μητρώο Πλοίων”, με τον αριθμό των επαγγελματικών πλοίων αναψυχής
να σημειώνουν αύξηση 10%, σε σχέση με το 2023, με περισσότερα από 500 νέα
πλοία να εισέρχονται στην ελληνική αγορά.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στα έργα βελτίωσης των λιμενικών υποδομών της
νησιωτικής χώρας αλλά και στη βελτίωση των θέσεων ελλιμενισμού σε όλη την
Ελλάδα αξιοποιώντας ευρωπαϊκούς χρηματοδοτικούς πόρους σχεδιάζοντας και
υλοποιώντας έργα άνω των 200 εκατ. ευρώ σε 30 λιμένες, ενώ άλλα 18 
λιμενικά έργα προϋπολογισμού 86 εκατ. ευρώ, θα υλοποιηθούν μέσω του
Ταμείου Ανάκαμψης.

Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του ο κ. Γκίκας, τόνισε: «Ακολουθώντας το



παράδειγμα της ελληνόκτητης ποντοπόρου ναυτιλίας, το ελληνικό Yachting έχει την
δυνατότητα να κατακτήσει την πρώτη θέση παγκοσμίως και θα το πετύχει».


